

Πρακτικά 741^{ης} συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου Στροβόλου που έγινε στα γραφεία του Δήμου στις 8/4/2025 από τις 6.45 μμ έως τις 8.20μμ

Αρ. συνεδρίας: 6/2025

Παρόντες/Παρούσες:

κκ Σταύρος Σταυρινίδης, Δήμαρχος, Πρόεδρος
Στέλλα Σουρμελή, Αντιδήμαρχος

Μαριάννα Καυκαρίδου
Χριστάκης Πασχάλης
Κωνσταντίνος Δημητρίου
Γεώργιος Καλογήρου
Κυριάκος Πίσσης
Γιώργος Ανδρέου
Άρι Χατπεσιάν
Μάριος Τσουτσούκης
Ρένος Κωνσταντίνου
Ανδρέας Αριστοτέλους

Κωνσταντίνος Λεοντίου
Παναγιώτης Ρούσος
Μιχαλάκης Ιερείδης
Λευτέρης Κωνσταντίνου
Λένα Κατελάρη
Γιάννης Παπουής
Φρόσω Γεωργιάδου
Νίκος Παπανικολάου
Ανδρέας Μάτσας
Χαρίλαος Τροκκούδης

Χρίστος Καλογήρου
Κώστας Ορατίου
Πάυλος Γεωργίου
Γιάννης Αναστασίου
Άριστος Αριστοκλέους
Γιώργος Σωφρονίου
Σωτήρης Αντωνίου
Ηλέκτρα Παναρέτου Περδίκη
Αικατερίνη Χατζηστυλλή

Μέλη
Δημοτικού
Συμβουλίου

Διευκρίνιση:

Τα πιο κάτω μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου συμμετείχαν στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης:

κκ Στέλλα Σουρμελή, Αντιδήμαρχος
Νίκος Παπανικολάου, μέλος Δημοτικού Συμβουλίου

Παρευρισκόμενος:

κ Αθανάσιος Κολυβάς, Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας, για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίας.

Σημειώσεις:

1. Η κα Στέλλα Σουρμελή, Αντιδήμαρχος, και το μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ Νίκος Παπανικολάου δήλωσαν ότι, η φυσική παρουσία τους ήταν δυσχερής και συμμετείχαν στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης κατόπιν έγκρισης του Δημάρχου, με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του Περί των Γενικών Αρχών Διοικητικού Δικαίου Νόμου 158(Ι)/1999, ως έχει τροποποιηθεί. Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης των μελών/παρακαθήμενων που συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί στο Πρακτικό ως Παράρτημα «Α» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του παρόντος Πρακτικού.
2. Κατά τη συζήτηση του θέματος της παραγράφου 741.1 παρευρέθηκε συντονιστική Επιτροπή/Ομάδα αποτελούμενη από τους κκ ΧΧΧ, ΧΧΧ, ΧΧΧ και ΧΧΧ, προς εκπροσώπηση 80 περίπου νοικοκυριών που επηρεάζονται από την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 737.16/11.2.2025, χωρίς να συμμετέχουν καθ' οιονδήποτε τρόπο στην διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. Αποφάσεις για τα σχετικά θέματα λήφθηκαν μετά την αποχώρηση της πιο πάνω Επιτροπής.
3. Κατά τη συζήτηση όλων των θεμάτων παρευρέθηκε ο κ ΧΧΧ, Ανώτερος Υγειονομικός Λειτουργός.
4. Κατά τη συζήτηση του θέματος της παραγράφου 741.9 παρευρέθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης η κα ΧΧΧ, Δημοτική Ταμίας.
5. Οι πιο πάνω λειτουργοί του Δήμου συμμετείχαν για την παρουσίαση του θέματος που αναφέρεται και για την παροχή διευκρινίσεων, χωρίς να συμμετέχουν καθ' οιονδήποτε τρόπο στην διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. Αποφάσεις για τα σχετικά θέματα λήφθηκαν μετά την αποχώρηση των πιο πάνω λειτουργών.
6. Για σκοπούς προστασίας προσωπικών δεδομένων, το θέμα 741.2 συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία.

741.1 ΚΓ 80/16 Αίτηση με αρ φακ XXX που υποβλήθηκε στο γραφείο του Επαρχιακού Κτηματολογικού Λειτουργού Λευκωσίας από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας και εκχώρηση κρατικής γης στον Στρόβολο, στα πλαίσια του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ 2021-2026), τεμάχιο αρ XXX, Φ/Σχ XXX, τμήμα XXX, στην ενορία Αποστόλου Βαρνάβα και Αγίου Μακαρίου

(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 733.1/12.11.2024, 736.1/14.1.2025 και 737.16/11.2.2025 είναι σχετικές).

Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου επιστολή της Συντονιστικής Επιτροπής, ημερ 3/4/2025, η οποία εκπροσωπεί περί τα 80 (ογδόντα) νοικοκυριά τα οποία επηρεάζονται από την απόφαση των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας να εκχωρηθεί κρατική γη στον Στρόβολο για τη δημιουργία Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Εφήβων, με αίτημα να ακουστεί στη συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι, για το θέμα προηγήθηκε το ίδιο πρωί συνάντηση με την Συντονιστική Επιτροπή που βρίσκεται στην αίθουσα, στην παρουσία της Διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, κας Μαρίας Κυρατζή, η οποία παρουσίασε τα κοινωνικά προγράμματα που έχουν δρομολογηθεί σχετικά με την ένταξη διαφόρων ευάλωτων ομάδων στην κοινωνία και τα προληπτικά μέτρα τα οποία το Κράτος θα ήθελε να λάβει για να στηρίξει τις ευάλωτες αυτές ομάδες. Κατόπιν συζήτησης και υποβολής πολλών ερωτήσεων από την Συντονιστική Επιτροπή προς την κα Κυρατζή έχει διαφανεί ότι, το ζήτημα έχει πλέον λάβει άλλες διαστάσεις και ακολούθως έδωσε τον λόγο στον εκπρόσωπο της Συντονιστικής Επιτροπής, κ XXX.

Ο κ. XXX ανέφερε ότι, το συγκεκριμένο τεμάχιο είναι χαλίτικο το οποίο αποτελεί το μοναδικό πράσινο της περιοχής καθώς στον περίγυρο του υπάρχουν σπίτια και μεγάλες αναπτύξεις. Κατά τη διερεύνηση του θέματος, διαφάνηκε ότι, προτού καν ερωτηθεί ο Δήμος για το συγκεκριμένο Έργο είχε προηγηθεί Υπουργική απόφαση κατά το έτος 2024 να μεταβιβαστεί το τεμάχιο για τον συγκεκριμένο σκοπό. Πέραν τούτου, είχαν ζητηθεί οι απόψεις του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, οι οποίες ήταν αρνητικές εκτός εάν συναινούσε ο Δήμος υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Μετά την πρωινή συνάντηση με τη Διευθύντρια των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας προκύπτει ότι, αν και η απόφαση που λήφθηκε από το Κράτος για το Έργο ήταν στα πλαίσια του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αυτό δεν ισχύει πλέον καθώς οι Κρατικές Υπηρεσίες δεν πρόλαβαν να προβούν στις απαιτούμενες ενέργειες εντός του χρονικού πλαισίου που είχε τεθεί από το εν λόγω πρόγραμμα.

Οι Κρατικές Υπηρεσίες, συνέχισε ο κ XXX, ζητούν τη συνεργασία των πολιτών έχοντας μόνο την ιδέα αλλά όχι και την αντίληψη για το πως θα γίνει το συγκεκριμένο Έργο. Περαιτέρω, κανείς δεν μπορεί να δεσμευτεί ότι μετά την πάροδο χρόνων η δομή από ημερήσια δεν θα γίνει και νυκτερινή και καθώς το συγκεκριμένο τεμάχιο αποτελεί το μοναδικό πνεύμονα για τους κατοίκους της περιοχής, των οποίων η εμπιστοσύνη προς τις Κρατικές Υπηρεσίες έχει κλονιστεί, ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο όπως ανακαλέσει την απόφαση του ημερομηνίας 11/2/2025 και ταχθεί αρνητικά στην συγκεκριμένη ανάπτυξη.

Ακολούθως, τον λόγο έλαβε η κα XXX η οποία ανέφερε ότι, όταν το αίτημα των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας ήρθε στον Δήμο παρουσιάστηκε ότι το Έργο θα γινόταν στα πλαίσια του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και ότι η δομή θα αποτελείτο από μικρά σπιτάκια οικογενειακού τύπου, ενταγμένα στην κοινότητα με πρόσβαση σε υπηρεσίες δημόσιας υγείας, σχολεία και μέσα μαζικής μεταφοράς. Στην πρωινή συνάντησή τους με την Διευθύντρια των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας αναφέρθηκε ότι, οι εν λόγω Υπηρεσίες δεν προλαβαίνουν τις προθεσμίες του εν λόγω Σχεδίου ότι, θα κτίσουν τη δομή με δικά τους έξοδα και αντί σπιτάκια θα αναπτυχθεί Κέντρο εφηβικής προστασίας ίσως 600-700 (εξακοσίων έως επτακοσίων) τετραγωνικών μέτρων στο οποίο θα υπάρχουν διάφοροι πολυχώροι, αίθουσες συνεδριάσεων, θα έχουν 5-10 (πέντε ως δέκα) άτομα λειτουργούς, (παιδοψυχολόγο, εργοθεραπευτές, παιδοψυχιάτρους, κ.α.) και ότι οι σημερινές τους ανάγκες είναι για εξυπηρέτηση 20 (είκοσι) παιδιών τα οποία τελούν υπό την προστασία των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας. Επιπλέον, οι Κρατικές Υπηρεσίες ανέφεραν ότι

θα χρειαστούν χώρο για τις αθλοπαιδιές και δεν θα είναι δυνατή η δημιουργία χώρων στάθμευσης για όλους.

Στη συνέχεια, η Συντονιστική Επιτροπή απάντησε σε ερωτήματα και έδωσε διευκρινίσεις που ζητήθηκαν από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο κ ΧΧΧ ευχαρίστησε, εκ μέρους της Επιτροπής, τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο για την αμεσότητα στο αίτημα τους να ακουστούν και να εκφράσουν τις ανησυχίες των κατοίκων και ακολούθως η Επιτροπή αποχώρησε από την αίθουσα.

Σε αυτό το σημείο εισήλθε στην αίθουσα ο κ Παναγιώτης Ρούσος.

Ο Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας, αναφέρθηκε στην προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία ελήφθη με άλλα δεδομένα όπως είχαν παρουσιαστεί τότε στον Δήμο, ενώ σήμερα προκύπτει ότι, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας έχουν χάσει την προθεσμία για την ανάπτυξη επομένως, το συγκεκριμένο Έργο έχει τεθεί εκτός του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Περαιτέρω, κανείς από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας δεν γνωρίζει από πόσα ακριβώς τετραγωνικά μέτρα θα αποτελείται η ανάπτυξη ούτε πώς θα είναι η δομή, πόσο θα είναι το άθροισμα των εργαζομένων και των παιδιών που θα εξυπηρετούνται, και επιπλέον, η οποιαδήποτε δέσμευση των Κρατικών Υπηρεσιών για τη λειτουργία της ανάπτυξης θα είναι μόνο για πέντε χρόνια καθώς η ανάπτυξη τίθεται υπό τον προϋπολογισμό του Κράτους. Ο κ ΧΧΧ πρόσθεσε ότι, ο Δήμος δεν είχε ενημερωθεί παρά μόνο σήμερα ότι, το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως δεν είχε συναινέσει ποτέ στη συγκεκριμένη ανάπτυξη αλλά είχε παραπέμψει το ζήτημα για τις απόψεις του Δήμου, ενώ είχε προηγηθεί και σχετική αλληλογραφία για την οποία ο Δήμος δεν είχε γνώση.

Ακολούθησε συζήτηση επί του θέματος και το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα όσα αναφέρθηκαν κατά τη διάρκεια της συνεδρίας, αποφάσισε όπως ζητηθεί γραπτώς από τον Διευθυντή του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως να κοινοποιηθεί προς τον Δήμο η αλληλογραφία που προηγήθηκε με το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας ούτως ώστε να υπάρχει ολοκληρωμένη εικόνα επί του θέματος σύμφωνα με τα νέα δεδομένα που έχουν παρουσιαστεί και το θέμα να επαναφερθεί στην επόμενη του συνεδρία για λήψη οριστικής απόφασης.

741.2 15.27.10.6 Πλήρωση κενών θέσεων Βοηθών Γραμματειακών Λειτουργιών

(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 737.2.6/11.2.2025 είναι σχετική).

Για σκοπούς προστασίας προσωπικών δεδομένων το εν λόγω θέμα συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία.

741.3 Θέματα αρμοδιότητας Συμβουλίου Νεολαίας

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Συμβουλίου Νεολαίας, ημερ. 27/2/2025, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση.

741.3.1 11.7.3 Διοργάνωση εκδήλωσης γνωριμίας-Συζήτηση με νέους και Οργανώσεις του Στροβόλου

(Η παρ. 3 των πρακτικών της συνεδρίας του Συμβουλίου Νεολαίας ημερ. 27/2/2025 είναι σχετική).

Το θέμα συζητήθηκε μεταξύ των μελών και μετά από ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε να διοργανωθεί δεξίωση γνωριμίας με Νέους και Οργανώσεις Νεολαίας Στροβόλου στις 4/4/2025 και ώρα 8.00μμ στο Πολιτιστικό Κέντρο Στροβόλου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να δώσει καλυπτική έγκριση για την αγορά υπηρεσιών catering με υπολογιζόμενο κόστος περί τα €1.000,00 (χίλια Ευρώ) για την εκδήλωση γνωριμίας με νέους και Οργανώσεις Νεολαίας Στροβόλου στις 4/4/2025.

741.3.2 11.7.3 Δημιουργία Social Media του Συμβουλίου Νεολαίας

(Η παρ. 4 των πρακτικών της συνεδρίας του Συμβουλίου Νεολαίας ημερ. 27/2/2025 είναι σχετική).

Τα μέλη του Συμβουλίου Νεολαίας επεσήμαναν τη σημαντικότητα δημιουργίας ξεχωριστής σελίδας στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και ειδικά στο Instagram, το οποίο αποτελεί πολύ δυνατό μέσο προώθησης και προβολής και έχει μεγάλη απήχηση σε ηλικίες 16-35 ετών. Επισημάνθηκε, επίσης, η ανάγκη για σχεδιασμό και δημιουργία νέου λογότυπου για το Συμβούλιο Νεολαίας που να είναι πιο μοντέρνο και νεανικό.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει την προώθηση σχεδιασμού νέου λογοτύπου και τη δημιουργία σελίδας στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης αποκλειστικά για το Συμβούλιο Νεολαίας.

741.4 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Βιωσιμότητας και Κοινωνικής Υπευθυνότητας

Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας και Κοινωνικής Υπευθυνότητας, ημερ. 18/3/2025, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση.

741.5 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Πολιτισμού

Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού, ημερ. 7/3/2025, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση.

741.5.1 14.2.1.7.10 Ενημέρωση για τον προγραμματισμό του Φεστιβάλ Θεάτρου και των εκδηλώσεων που εμπίπτουν στην κατηγορία «Πολιτισμός σε κάθε γειτονιά του Στροβόλου»

(Η παρ.1 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού ημερ. 7/3/2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για τις εξελίξεις σε σχέση με τον προγραμματισμό του «Φεστιβάλ Θεάτρου» και των εκδηλώσεων της κατηγορίας «Πολιτισμός σε κάθε γειτονιά του Στροβόλου» και υιοθετώντας τις εισηγήσεις της Επιτροπής Πολιτισμού, έλαβε τις πιο κάτω αποφάσεις:

1. Για το αίτημα της Θεατρικής Ομάδας Persona (παράσταση «Φάουστ») να χρησιμοποιήσει το Δημοτικό Θέατρο για δύο μέρες (μία για πρόβα και μια για την παράσταση), το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως παραχωρηθεί το Θέατρο μόνο μία μέρα.
2. Για το αίτημα της Hamm Productions για χρήση του χώρου των Σπηλιών για δύο μέρες για την παράσταση «Η Αναδυόμενη» (μία για πρόβα και μια για την παράσταση), το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως παραχωρηθεί ο χώρος των Σπηλιών για δύο μέρες, καθώς πρόκειται για παράσταση που παιζόταν παλαιότερα και χρειάζονται τον χώρο για επιπλέον πρόβες. Δεν θα υπάρξει οποιαδήποτε χρέωση.

3. Για την αδυναμία πραγματοποίησης της παράστασης «Frankie and Johnny», που προτάθηκε από το Θέατρο Ένα, προς αντικατάσταση του έργου «Η απολογία του Σωκράτη», καθώς δεν έχουν εξασφαλιστεί τα πνευματικά δικαιώματα από τον παραγωγό, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να μην πραγματοποιηθεί η παράσταση.
4. Για το αίτημα του ΧΧΧ να εξεταστεί η περίπτωση το κόστος της παράστασης «Έρωτας ταξιδευτής» να ανέλθει στο ποσό των €2.000,00 (δύο χιλιάδων Ευρώ) αντί για €2.300,00 (δύο χιλιάδων τριακοσίων Ευρώ) που είχε προτείνει η Επιτροπή Πολιτισμού και να προστεθεί το λογότυπο ενός πολιτιστικού ιδρύματος στην αφίσα της παράστασης ως χορηγός, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε τη μη αποδοχή του αιτήματος, καθώς σε εκδηλώσεις που επιχορηγεί ο Δήμος με δική του πρωτοβουλία δεν επιτρέπεται να υπάρχει άλλος χορηγός.
5. Για το διευκρινιστικό μήνυμα της κας ΧΧΧ που αφορά την αντιπρόταση που της είχε γίνει για την παράσταση «Μεσαιωνικά Παραμύθια της Κύπρου στο οποίο η κα Κατσαρή έχει επισημάνει ότι αποδέχεται την πρόταση της Επιτροπής Πολιτισμού για το ποσό των €1.000,00 (χιλίων Ευρώ) εάν ο Δήμος προτίθεται να παράσχει όλον το απαιτούμενο εξοπλισμό (ήχο, φωτισμό, βάθρο, καθίσματα), το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως ο Δήμος Στροβόλου
 - (α) δαπανήσει το ποσό των €1000 για την παράσταση «Μεσαιωνικά Παραμύθια της Κύπρου» και
 - (β) αναλάβει τη διευθέτηση των καθισμάτων και των βάθρων.
 - (γ) Για την ενοικίαση ηχητικού και φωτιστικού εξοπλισμού δεν μπορεί επί του παρόντος να δοθεί απάντηση καθώς δεν έχει διευθετηθεί ο χώρος που θα γίνει η παράσταση.

741.5.2 6.35.5 Αιτήματα για δωρεάν παραχώρηση Πολιτιστικού Κέντρου Στροβόλου

(Η παρ.2 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού ημερ. 7/3/2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο πληροφορήθηκε το αίτημα του Παγκυπρίου Συνδέσμου Καρκινοπαθών και Φίλων (ΠΑΣΥΚΑΦ) για παραχώρηση της αίθουσας του υπογείου του Πολιτιστικού Κέντρου, για την πραγματοποίηση πέντε εκπαιδευτικών βιωματικών σεμιναρίων σε άτομα με εμπειρία καρκίνου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε εισήγηση της Επιτροπής Πολιτισμού και αποφάσισε τη δωρεάν παραχώρηση του Πολιτιστικού Κέντρου στον ΠΑΣΥΚΑΦ για δύο μέρες και όπως τεθεί η διοργάνωση υπό την αιγίδα του Δήμου.

741.5.3 14.3.15.6 Πολιτιστικές εκδηλώσεις στις οποίες καλείται να συμμετάσχει ο Δήμος

(Η παρ.3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού ημερ. 7/3/2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο πληροφορήθηκε για το περιεχόμενο των πιο κάτω προτάσεων και αφού έλαβε υπόψη ότι έχει λήξει η προθεσμία για την υποβολή

προτάσεων για ένταξη στο πολιτιστικό πρόγραμμα του Δήμου για το έτος 2025, αποφάσισε την απόρριψή τους:

1. Πρόταση της κας ΧΧΧ για πραγματοποίηση συναυλίας «Από το σύγχρονο στο λαϊκό τραγούδι» με κόστος €5.850,00 (πέντε χιλιάδων οκτακοσίων πενήντα Ευρώ).
2. Πρόταση της κας ΧΧΧ για πραγματοποίηση της συναυλίας «Λαϊκή Κυπριακή/Παραδοσιακή Βραδιά» με κόστος €800,00 (οκτακοσίων Ευρώ) για μουσικό σχήμα τριών ατόμων και €1.000,00 (χιλίων Ευρώ) για μουσικό σχήμα τεσσάρων ατόμων.
3. Πρόταση του Πολιτιστικού Ομίλου «Βασιλιτζιά» για την πραγματοποίηση του 8^{ου} Διεθνούς Φολκλορικού Φεστιβάλ «Βασιλιτζιά» με κόστος €1.800,00 (χιλίων οκτακοσίων Ευρώ).
4. Πρόταση για πραγματοποίηση της συναυλίας «Πασχαλινό Συμπόσιο» από το μουσικό σχήμα «Παραδοσιακή Καντέντσα» με κόστος €1.500,00 (χιλίων πεντακοσίων Ευρώ).

741.5.4 11.16.3.5 Αίτημα για επιχορήγηση έκδοσης «Μουσικής Ανθολογίας» Σύγχρονης Μελοποιημένης ποίησης και άλλων στιχηρών [1900-2025]

(Η παρ.4 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού ημερ. 7/3/2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο πληροφορήθηκε το αίτημα του Πνευματικού Ομίλου Λεμεσού για επιχορήγηση της έκδοσης «Μουσική Ανθολογία Σύγχρονης Μελοποιημένης ποίησης και άλλων στιχηρών [1900-2025]» και αποφάσισε την μη επιχορήγηση της έκδοσης.

741.5.5 14.2.2 Καλυπτική έγκριση για συμμετοχή μουσικών Συμφωνικής Μπάντας στη δράση κινητής μουσικής στις 23/11/2024

(Η παρ.5 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού ημερ. 7/3/2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για το τιμολόγιο που προσκόμισε στον Δήμο ο μάεστρος της Συμφωνικής Μπάντας κος ΧΧΧ, για τη συμμετοχή μελών της Μπάντας στις δράσεις κινητής μουσικής στις 23/11/2024, 1/12/2024 και 15/12/2024.

Συγκεκριμένα το ποσό του τιμολογίου ανέρχεται στα €1.035,00 (χίλια τριάντα πέντε Ευρώ) και αφορά τη συμμετοχή της Μπάντας και στις τρεις ημερομηνίες στις οποίες έλαβε χώρα η δράση της κινητής μουσικής. Αρχικά υπήρχε απόφαση για την πραγματοποίηση δύο δράσεων, την 1/12/2024 και στις 15/12/2024 με συνολικό κόστος €700,00 (επτακοσίων Ευρώ). Αργότερα, με εισήγηση της Υπηρεσίας η δράση αυτή επεκτάθηκε και κατά τη διάρκεια της φωταγώγησης του Χριστουγεννιάτικου δέντρου στις 23/11/2024, καθώς θεωρήθηκε ότι θα εμπλούτιζε σημαντικά την όλη εκδήλωση. Ως εκ τούτου, ζητήθηκε η καλυπτική έγκριση για την πληρωμή του τιμολογίου με το επιπρόσθετο ποσό.

Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε την εισήγηση της Επιτροπής Πολιτισμού και αποφάσισε την καλυπτική έγκριση για το επιπρόσθετο ποσό.

741.5.6 7.11.2 Εορτασμοί Εθνικών Επετείων

(Η παρ.8 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Πολιτισμού ημερ. 7/3/2025 είναι σχετική).

Η Αντιδήμαρχος, κα Στέλλα Σουρμελή, επεσήμανε την ανάγκη να καθοριστεί ημερομηνία για τέλεση του καθιερωμένου εθνικού και θρησκευτικού μνημοσύνου για την 25^η Μαρτίου και 1^η Απριλίου. Πρότεινε το μνημόσυνο να γίνει στις 23/3/2025 στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυριδώνα στον Συνοικισμό Στρόβολος II και να προσκληθεί ως κύριος ομιλητής ο πρέσβης της Ελλάδας κ. Ιωάννης Παπαμελετίου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την έγκριση της πιο πάνω πρότασης.

741.6 14.3.2 - 14.3.2.2.3 Πρόταση Δημοτικής Χορωδίας για συμμετοχή στο χορωδιακό φεστιβάλ Βόλου στις 9-12/5/2025

(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 737.3.6/11.2.2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε από τον κ XXX ότι, η συμμετοχή της δημοτικής χορωδίας στο χορωδιακό φεστιβάλ του Βόλου θα διεξαχθεί κανονικά. Προσωρινή μαέστρος της χορωδίας είναι η κα XXX η οποία αντικατέστησε τον κ. XXX καθώς, λόγω των επαγγελματικών του υποχρεώσεων αδυνατούσε να εκτελεί χρέη μαέστρου της χορωδίας.

Ο κ XXX τόνισε την ανάγκη αντικατάστασης του μαέστρου της χορωδίας κ XXX, ο οποίος για λόγους υγείας δεν θα μπορέσει να συνεχίσει, γι' αυτό καλό θα ήταν ο Δήμος να προχωρήσει με τη διαδικασία μόνιμης αντικατάστασής του μετά την επιστροφή της χορωδίας από τον Βόλο.

741.7 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Εθελοντισμού

Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Εθελοντισμού, ημερ. 26/2/2025, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση.

741.7.1 11.3.1.17 Διοργάνωση Φεστιβάλ Χαράς και Ευεξίας Happiness Fair σε συνεργασία με το CARDET

(Η παρ.2 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Εθελοντισμού ημερ. 26/2/2025 είναι σχετική).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για τη διαχρονική συνεργασία του Δήμου με το ερευνητικό κέντρο CARDET, με το οποίο έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας το οποίο δραστηριοποιείται στον τομέα της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης, υλοποιώντας σειρά ευρωπαϊκών και άλλων προγραμμάτων.

Σε συνέχεια της εν λόγω συνεργασίας, το CARDET προσέγγισε τον Δήμο για τη διοργάνωση του Happiness Fair, το οποίο διοργανώθηκε από τον Δήμο και το Ανοικτό Σχολείο, τον Απρίλιο του 2024 με πολύ μεγάλη επιτυχία, με εξακόσιους περίπου συμμετέχοντες.

Η δράση από πλευράς Δήμου συντονίζεται από τους λειτουργούς του Τμήματος Διοίκησης, του Γραφείου Εθελοντισμού και του Ανοικτού Σχολείου.

Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ στήνονται μικρά περίπτερα στην πλατεία του Δημοτικού Μεγάρου, με δραστηριότητες για παιδιά και μεγάλους, παρουσιάζεται καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το Ανοικτό Σχολείο και δίνεται στους συμμετέχοντες η ευκαιρία να παρουσιάσουν τα επιτεύγματα τους κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, ενώ παράλληλα τρέχουν και άλλες δράσεις για παιδιά και ενήλικες, όπως χειροτεχνίες, εργαστήρια, ανοικτό μάθημα γιόγκα κτλ. στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν δωρεάν οι επισκέπτες του Φεστιβάλ. Επίσης, παρέχεται δωρεάν φαγητό και ποτό, με έμφαση να δίνεται σε υγιεινές επιλογές.

Η εκδήλωση αυτή αποτελεί μια ημέρα χαράς και διασκέδασης για κάθε ηλικία, με στόχο να προάγει την ολιστική προσέγγιση της ευζωίας και την κοινωνική ενδυνάμωση μέσα από βιωματικές δραστηριότητες και ενημερωτικά εργαστήρια.

Έχει προταθεί η διοργάνωση εκδήλωσης με την ίδια θεματική για το έτος 2025, στις 17 Μαΐου, στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού Μεγάρου, με την κάλυψη από τον Δήμο του κόστους για τα πιο κάτω:

1. Φωτογραφική κάλυψη
2. Υγιεινά Σνακ- Κεραστικά
3. Καθαρίστρια (βάσει υφιστάμενου συμβολαίου Δήμου)
4. Ηλεκτρολόγος (βάσει υφιστάμενου συμβολαίου Δήμου, για σκοπούς ασφαλείας)
5. Α΄ Βοηθός
6. Άλλα απρόβλεπτα έξοδα

Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε εισήγηση της Επιτροπής Εθελοντισμού και αποφάσισε τη διεξαγωγή της εκδήλωσης, με τη συνεισφορά στον προϋπολογισμό της εκ μέρους του Δήμου (άρθρο 80715 – Δημιουργία και Λειτουργία Γραφείου Εθελοντισμού) ποσού ύψους €5.000,00 (πέντε χιλιάδων Ευρώ) πλέον ΦΠΑ.

741.8 13.7.1 Έλεγχος Δημοτικών Αποθηκών-Αχρήστευση υλικών αξίας πέραν των €1.000,00

(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 479.22/19.1.2010 είναι σχετική).

Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό σημείωμα ημερ. 6/3/2025.

Ο σκουβαλοσυλλέκτης τύπου πρέσας 22KM (Ο084Α), οχήματος KHR354, ο οποίος αγοράστηκε στις 28/04/2004 στην τιμή των €26.231,30, (είκοσι έξι χιλιάδων διακοσίων τριάντα ενός Ευρώ και 30 σεντς) και είναι πλήρως αποσβεσμένος, ήταν τοποθετημένος στο όχημα KHR354 και έχει αφαιρεθεί από αυτό καθώς βρισκόταν σε πολύ άσχημη κατάσταση και δεν άξιζε η επιδιόρθωσή του.

Σύμφωνα με Υπηρεσιακό σημείωμα ημερ. 12/3/2025, στο όχημα KHR354 τοποθετήθηκε καινούργιος σκουβαλοσυλλέκτης από το έτος 2020 ενώ ο παλιός βρίσκεται σε εξωτερικό συνεργείο [Σπύρος Χούτρης (Λευκον.) και Υιοί Λτδ] και η μεταφορά του στις Δημοτικές Αποθήκες κρίνεται ασύμφορη.

Η Υπηρεσία συστήνει την καταστροφή του σκυβαλοσυλλέκτη μέσω του συνεργείου Σπύρος Χούτρης (Λευκον.) και Υιοί Λτδ. Σε συνεννόηση με το εν λόγω συνεργείο, υπάρχει πρόθεση καταβολής στον Δήμο του ποσού των €300,00 (τριακοσίων Ευρώ) για να τον κρατήσει.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει την πώληση του σκυβαλοσυλλέκτη στην εταιρία Σπύρος Χούτρης (Λευκον.) και Υιοί Λτδ έναντι της καταβολής στον Δήμο του ποσού των €300,00 (τριακοσίων Ευρώ).

741.9 2.1.5.5 - 13.20.743.001 Δημιουργία χώρου στάθμευσης στη συμβολή των οδών Αρμενίας και Καλυπούς

(Η απόφαση του Συμβουλίου Προσφορών με αρ. 256.2/29.10.2024, είναι σχετική).

Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό σημείωμα ημερ. 4/4/2025.

Έγινε υπενθύμιση στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι, ο Δήμος ενοίκιασε από την 1η Σεπτεμβρίου 2022, το τεμάχιο με αρ. ΧΧΧ το οποίο βρίσκεται στη συμβολή των οδών Αρμενίας και Καλυπούς, ενορία Αγίου Δημητρίου, μέσω συμφωνίας που υπογράφηκε με τον ιδιοκτήτη του τεμαχίου, κ. ΧΧΧ.

Η συμφωνία προνοούσε αξιοποίηση του χώρου από τον Δήμο για περίοδο 10 ετών, δηλαδή από 1/9/2022 έως 30/9/2032, έναντι μηνιαίου ενοικίου ύψους €1.400,00 (χιλίων τετρακοσίων Ευρώ) πλέον ΦΠΑ, το οποίο θα αυξάνεται κατά 5% ετησίως.

Η συμφωνία έδιδε στο Δήμο το δικαίωμα να προβεί σε αναγκαίες διευθετήσεις προς διαμόρφωση του τεμαχίου σε χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων, με αποκλειστικά έξοδα του Δήμου. Σχετικές πρόνοιες περιλαμβάνονταν στους ετήσιους Προϋπολογισμούς Ανάπτυξης. Μέχρι στιγμής για το έργο δαπανήθηκαν από τον Δήμο €21.335,00 (είκοσι μία χιλιάδες τρακόσια τριάντα πέντε Ευρώ) για μελέτες και άλλες προκατασκευαστικές εργασίες. Επιπλέον, καταβλήθηκαν ενοίκια ύψους €45.245,00 (σαράντα πέντε χιλιάδων διακοσίων σαράντα πέντε Ευρώ).

Ακολούθησε συζήτηση του θέματος και καθώς έχει κριθεί ασύμφορο για τον Δήμο να προχωρήσει με την εν λόγω αξιοποίηση καθότι πρόκειται για έργο που ακυρώθηκε σε προηγούμενες συνεδρίες, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Δήμαρχο όπως προβεί σε διαπραγμάτευση με τον ιδιοκτήτη, για πρόωρο αμοιβαίο τερματισμό της συμφωνίας, έχοντας τις πιο κάτω επιλογές:

- (α) στο 60% των εναπομεινάντων ενοικίων με ζημιά €166.218,00 (εκατό εξήντα έξι χιλιάδων διακοσίων δεκαοχτώ Ευρώ) σε παρούσες αξίες
- (β) στο 60% του εναπομείναντος χρόνου, με ζημιά €148.844,00 (εκατό σαράντα οκτώ χιλιάδων οκτακοσίων σαράντα τεσσάρων Ευρώ) σε παρούσες αξίες
- (γ) στο 50% των εναπομεινάντων ενοικίων με ζημιά €149.612,00 (εκατό σαράντα εννέα χιλιάδων εξακοσίων δώδεκα Ευρώ) σε παρούσες αξίες
- (δ) στο 50% του εναπομείναντος χρόνου, με ζημιά €135.425,00 (εκατό τριάντα πέντε χιλιάδων τετρακοσίων είκοσι πέντε Ευρώ) σε παρούσες αξίες.

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας.

Δήμαρχος

Κοιν: Γενικό Ελεγκτή
της Δημοκρατίας

ΑΑ